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Hovedområder i faget
Engelskspråklig litteratur og kultur består av tre hovedområder: 
· Språk og læring 
· Kommunikasjon 
· Kultur, samfunn og litteratur. 

Tema for kurset er engelskspråklig litteratur og kultur gjennom tidene. Språklig sett står sammenhengen mellom språk, kultur og samfunn og bruk av språklige virkemidler og stilistiske trekk i litterære tekster sentralt i faget. Det er også viktig å bygge opp et rikt og nyansert ordforråd for å kunne kommunisere om emner knyttet til litteratur, kultur og samfunn. 

Kommunikasjon omfatter også presis og sammenhengende framstilling i en rekke skriftlige og muntlige sjangrer, inkludert sammensatte tekster. Tilpassing av språkbruk til ulike sosiale og faglige situasjoner knyttet til litteratur og kultur står sentralt i hovedområdet.

Faget på Edvard Munch videregående skole
Vi konsentrerer oss først og fremst om temaer som Litterær analyse og litteraturhistorie fra britisk og amerikansk perspektiv, samt samtidskunst og -litteratur. 
Tematisk dreier seg om sentrale emner knyttet til litteratur og kultur i den engelskspråklige verden, og omfatter litterære tekster og andre kunstneriske uttrykksmidler, som bildende kunst, teater, musikk og arkitektur fra ulike tidsepoker og deler av verden. Det dreier seg om sammenhengen mellom tekst, kultur og samfunn. 
Videre lærer vi om historiske prosesser som har ført til utbredelsen av engelsk språk og angloamerikansk kultur, og aktuelle spørsmål i det internasjonale kultur- og nyhetsbildet.
Motivasjon for å velge faget
Språklig sett er dette faget på en høyere nivå enn engelsk i vg1 og vg2. Derfor bør du være interessert i språk og litteratur. Faget passer for deg som har gode engelskferdigheter er interessert i å studere litteratur og andre kunstneriske uttrykk fra Storbritannia og USA. Faget tar også for seg flere samfunnsfaglige emner og historie.
Hva kan faget brukes til i fremtidige yrkesvalg?
Engelsk brukes innenfor de fleste felt i høyere utdanning og i arbeidslivet. Faget legger også et godt grunnlag for videre studier innenfor litteratur og engelsk, enten det er som språk-, område- eller litteraturstudier.
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