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Hovedområder i faget.
Internasjonal engelsk består av tre hovedområder: 

· Språk og læring 
· Kommunikasjon 
· Kultur, samfunn og litteratur. 

Internasjonal engelsk omhandler sentrale emner knyttet til internasjonalt samarbeid, kulturforståelse, litteratur, ulike typer medier og nyheter fra den engelskspråklige verden. Faget dreier seg videre om oppbygging av tekster og kommunikasjon gjennom tekst, lyd, bilde og bevegelse, også kalt sammensatte tekster. Tilpassing av språkbruk i ulike sosiale, kulturelle og faglige situasjoner står sentralt.

Faget på Edvard Munch videregående skole
Vi konsentrerer oss først og fremst om temaene the Media, Literature, Multiculturalism and Multicultural Communication, Global Challenges, og International English in Education and Working Life. 

I løpet av kurset vil vi diskutere temaene gjennom ulike typer tekster som avisartikler, dikt, novelle, roman, men også reklame og film. Arbeidsmåtene er varierende. Eksempelvis vil elevene ta deler av en TOEFL test for å forstå hva man muligens møter når man bestemmer seg for å studere i utlandet. Også skriftlig arbeid som skriving av CV og jobbsøknad på engelsk er en del av dette kurset. Videre diskuterer vi hvordan både verbal og ikke-verbal kommunikasjon er kulturbetinget, og hvilke faktorer som påvirker kommunikasjon. 
Motivasjon for å velge faget
Engelsk er et av verdens mest utbredte språk. Både i Norge og i utlandet brukes engelsk innen høyere utdanning, vitenskap og arbeidsliv. For å kunne delta i samfunnsliv og arbeidsliv, både nasjonalt og internasjonalt, blir det stadig mer nødvendig å beherske engelsk på et avansert nivå. Internasjonale nyhetsmedier og en rekke aktører innenfor musikk, film og andre kulturuttrykk benytter ofte engelsk. God kompetanse i engelsk gir derfor adgang til informasjonskilder og til et internasjonalt kultur- og samfunnsliv. Programfaget kan bidra til økt innsikt i andre menneskers levekår, livssyn og kultur, og dermed åpne dører til de mange land og kulturer som bruker engelsk.
Hva kan faget brukes til i fremtidige yrkesvalg?
Som det står ovenfor brukes engelsk innenfor de fleste felt i arbeidslivet.
Hvilke elever kan velge faget på Edvard Munch videregående skole? 
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