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Matematisk kompetanse innebærer å bruke problemløsning og modellering til å analysere og omforme et problem til matematisk form, løse det og vurdere gyldigheten for løsningen. Det omhandler også et språklig aspekt, som det å formidle, samtale om og resonnere rundt ideer. Kompetanse i matematikk er et viktig redskap både for den enkelte og for samfunnsutviklingen generelt.

Et viktig formål med faget er å medvirke til at din matematiske kompetanse legger grunnlag for å ta videre utdanning og for å delta i yrkesliv og fritidsaktiviteter på en inkluderende måte.

Hovedområder i faget
Tall og algebra i praksis handler om å utvikle tallforståelse og innsikt i hvordan tall og tallbehandling inngår i system og mønster. Med tall kan man kvantifisere mengder og størrelser, dette omfatter både hele tall, brøk, desimaltall og prosent. Algebra generaliserer tallregning ved at bokstaver eller andre symboler representerer tallverdier. Det gir mulighet til å beskrive og analysere mønster og sammenhenger.

Statistikk omfatter å planlegge, samle inn, organisere, analysere og presentere data. I analyse av datamateriale hører det også med å beskrive de generelle trekkene. Å vurdere og se kritisk på konklusjoner og fremstilling av data står sentralt i statistikk.

Modellering gir et overordnet perspektiv på faget matematikk. Modellering er en fundamental prosess i faget, der utgangspunktet er noe som eksisterer. Dette blir beskrevet matematisk av en modell som blir bearbeidet, og resultatet av det blir tolket i lys av den opprinnelige situasjonen.

Funksjoner i praksis innebærer å beskrive endring eller utvikling av en størrelse som er avhengig av en annen på en entydig måte. Funksjoner kan benyttes til å lage matematiske modeller av praktiske sammenhenger. Sentralt for hovedområdet står det å bruke funksjoner til å beskrive og analysere situasjoner fra dagligliv og arbeidsliv.
Faget på Edvard Munch videregående skole
Matematikk 2P følger et komprimert løp på Edvard Munch videregående skole. Dette innebærer at faget starter med ordinær undervisning etter høstferien, med fire timer pr uke på timeplanen. Fra skolestart og frem til høstferien får du tilbud om å delta på forkurs matematikk 2P, der får du mulighet til å være ekstra forberedt til det som møter deg i faget. Forkurset holdes av faglærere og følger samme tidspunkter som de oppsatte timene for matematikk 2P. Påmelding skjer ved skolestart.

Undervisningen legges opp til at du utforsker faginnholdet gjennom prosjektarbeid for å kunne knytte teori til praksis.
Motivasjon for å velge faget
Du får generell studiekompetanse. Hvis du er sikker på at du ikke skal studere noe innenfor realfag eller andre studier som krever realfag, så tilbyr matematikk 2P tilstrekkelige matematikkunnskaper som trengs i hverdagen.
Hva kan faget brukes til i fremtidige yrkesvalg?
Yrker som ikke krever realfag
Hvilke elever kan velge matematikk 2P på Edvard Munch videregående skole? 

